

## 1 августа исполняется 20 лет со дня начала мировой войны

20 лет тому назад—1 августа 1914 года—империалисты затеяли войну. Каждая капиталистическая страна хотела отвоевать себе новую землю. В каждой стране, в том числе в России старались обмануть рабочих и крестьян тем, что надо драться „за веру, цари и отечество“.

На фронте были стянуты миллионы рабочих и крестьян, которые гибли там от пули, снарядов, холода и голода. Солдаты годами сидели в скопах, покрытые язвами в водах.

Во время войны еще больше жирела буржуазия. Жирели кулаки на нужде трудящихся.

Четыре года, капиталистам удавалось обмануть рабочих и крестьян с помощью меньшевиков, предателей из второго интернационала. Но большевики вели в это время свою работу среди изнуренных солдат, рабочих, показывая на опыте самой жизни гибельность войны, которая велась только интересах капиталистов.

И в 1917 году солдаты России повернули оружие против капиталистов и царское правительство было уничтожено. В 1917-1920 годах многие капиталистические государства были охвачены революционным движением, но им удалось все же удержаться.

Были попытки уничтожить и молодую советскую власть, со стороны капиталистов, но трудящиеся под руководством рабочего класса во главе с коммунистической партией разбили капиталистических наемников и приступили к защите ран нанесенных войной.

16 лет СССР живет и крепнет и сейчас приступил к строительству социализма. Не раз пытались капиталисты вызвать нас на войну и

делали попытки нападать (китайско-восточный конфликт), но былибиты.

Сейчас рабочие и крестьяне СССР сильны военной мощью, братским сочувствием и поддержкой трудящихся капиталистических стран, для которых СССР теперь единственная родина.

Теперь, когда капиталистические страны охвачены кризисом и там миллионы рабочих голодают, в Советском Союзе непрерывно улучшается жизнь рабочих и крестьян. Сейчас капиталисты как и в 1914 году готовятся к войне и в первую очередь против СССР. Но трудно обмануть рабочих и крестьян капиталистических стран, трудно еще потому, что представители СССР на конференциях, где капиталисты говорят о мире, не раз разоблачали их усиленную подготовку к войне.

СССР стоит на страже мира и переименование комиссариата по Военным Делам в комиссариата Обороны СССР показывает настоящее стремление рабочих и крестьян Советского Союза.

Отмечая 20 лет мировой войны трудающиеся Мариинского района должны знать, что капиталисты всегда будут стремиться напасть на нас, а чтобы быть готовыми к обороне надо всемерно укреплять работу ОСО и главное внимание уделять выполнению мероприятий партии и правительства, отлично спрашиваться с уборкой урожая, убрать хлеб без потерь, сдать во время по плану государству. Это лучше всего укрепляет мощь Советов.

И если когда вздумают напасть на нас капиталисты, то дать им такой отпор, что бы вреда не повадно было им совать свое свиное рыло в наш Советский огород.

[СТАЛИН].

## ПЛОХО УХАЖИВАЮТ ЗА ЛОШАДЬМИ

В колхозе „3 Интернационал“, Усманского сельсовета 189 лошадей и у третьей части из них сбиты спины и плечи. Лошадей винят виновата ответственности за лошадей несет. Конюха 2 бригады Чулак и Шариков вместо себя час то посыпают маленьких ребят ухаживать за лошадьми.

В 4 бригаде за лошадей не отвечают ни конюхи, ни работающие на них колхозники. 26 июля колхозник Дырдин Ф. самовольно взял лошадь и катался на ней верхом до тех пор, пока не загнал ее, со всего разбега, в глубокую яму. Лошадь разбилась и через несколько часов умерла. Бригадир же Константинов пытался Дырдина защищать, доказывая, что она „сама пропала“. И только передовые колхозники Простаков, Бакарев и другие разоблачили круговую поруку и выставили признательности Константинова и Дырдина в своей вине.

Подобных безобразий в колхозе много. 5 августа день коня, но правление колхоза к нему не готовится как следует.

Сейчас в 3 интернационале надо закрепить лошадей за конюхами, за работающими в лошадях, крестко наказывать кто калечил лошадей, поставить в особые, лучшие условия лошадей слабых, со слабыми плечами, спинами и т. д. Б. Ф.



ЛОШАДЬ (конюху Чулаку): Просиши, почиши меня лету раза.

## С НУСТОРОГО СЛЕТА

председателей сельсоветов, колхозов и бригадиров—по подготовке к уборочной и выполнении решений юльского пленума ЦК ВКП(б) (совещание происходило в колхозе „1 августа“).

В 12 часов, 27 июня, секретарь РК ВКП(б) т. Щекотов открыл «устное совещание». Первым с докладом выступил председатель колхоза „Светлое утро“ т. Новиков. Ему задался вопрос: —Расскажи, какой у тебя уборочный план, сколько рабочих, лошадей, машин и нормы выработки.

Оказалось, что таких подсчетов у Новикова нет. На вопрос о количестве безземельных колхозников и сколько каждого скота и птицы имеют колхозники, как думают дальше разводить скот и птицу колхозники, Новиков также ничего не мог сказать.

После того, как выяснилось, что ряд колхозов „Светлое утро“, им. Сталина и др., составили конкретного плана, с учетом всех возможностей, было внесено предложение тут же начать обсуждение каждого колхозного и бригадного плана в отдельности.

Дальнейшее совещание прошло так, чтобы каждый бригадир в отдельности делал свои выкладки, которые направлялись присутствующими. Главное внимание в бригадном плане переносилось на нормы выработки и ежедневную проверку их выполнения, на своевременную подготовку машин, устройство крытых токов для молотьбы, сдачу хлеба государству из под молотилки.

Большим недостатком в колхозах „Советов“, „1 мая“ является недоделка сипов—её заложено ни одной тонны.

В колхозе им. Карла Маркса, за озной жаткой решили пустить 7 человек визуализации. Совещание признало, что это способствует снижению производительности труда. На совещании обнаружено, что в большинстве колхозов лошади не закреплены, и в засло на костыль вводится звено вод и заместитель. Совещание определило, что засло водом является одни машины.

В заключительном слове т. Щекотов отметил наличие успокоенности у руководителей колхозов и бригад, отсутствие забоя об укреплении заслонов.

Основными задачами т. Щекотов выдвинул—проработать крепко решение Крайисполкома и Крайкома ВКП(б) от 28 июня с тем, чтобы каждый пункт этого решения применять в условиях каждого звена, бригады, колхоза. Дальше он подчеркнул об обязательности ежедневной проверки выработки машин и норм выработки на фабрике, немедленно провести общественную проверку всех машин и устройство крытых токов для молотьбы, как это сделано в колхозе „1 августа“.

Дальше подчеркнула, что сейчас же надо создать дозоры по охране урожая, привлечь к этому будущих пионеров, школьников и выдвинуть обездвижкой, так как в ряде колхозов (им. Сталина) обездвижников нет до сего времени.

Тов. Щекотов сказал о необходимости соединения дозоров из стариков по определению послевременности леба с тем, чтобы хлеб косился по мере послевремени, без ожидания спелости по всему полю. В бригаде по сбрую колосьев рекомендовал возвлечь ребят, поделать для них детские грабли и закрепить ребят премиями.

Тов. Щекотов сказал о том, чтобы сейчас прекратили всякие ненужные разъезды на лошадях, а также предупредил всех руководителей, что в Мариинск въезжать без особого разрешения председателям сельсоветов, колхозов теперь воспрещается. Особое внимание также удалено было в речи о полготовке ко дню коня—5 августа.

И заканчивая речь т. Щекотов сказал о том, чтобы силос был заложен всеми бригадами, а в дальнейшем сохранялась и солома, выкопано все сено.

Сейчас от руководителей советов, колхозов, бригад требуется, чтобы они не суетились бесполезно, но в то же время не распускались и не успокаивались, а определяют излишнюю успокоенность у руководителей колхозов и бригад, отсутствие забоя об укреплении заслонов.

## ПАМЯТКА

### ПАМЯТКА

Павел Федорович Макарев, как и всегда, посматривал как носутся лошади, отдыхая после работы.

Сегодня мы с ним беседуем о том как он добивается, что лошади у него всегда хорошие.

— Как,—говорит Павел Федорович,— я вот с 1931 года работаю конюхом в колхозе, научился ходить за колхозными лошадками. Люблю и лошадей.

Ему не сидится на месте, несмотря на свои 54 года он по молодому подвижел. Подойдет, то к одной лошади, то к другой, но особенно вниманием у него пользуется крупная лошадь „Партизан“. Павел Федорович радостно рассказывает:

— Вот, и ведь „Партизана“ выходит. В 1933 году за него вогнали хрома и так его измучили, что заболел он экзэмом. Бросовая стала лошадь. Всяя и „Партизана“ на сено попечечи, только мало было его. Три раза в день я его маха горячей водой и став „Партизан“ поправляться, а теперь он лучше всех лошадей в колхозе.

Павел Федорович любит, то позовет, то погладит „Партизана“.

— Я всегда лошадь собственности могу,— говорит Павел Федорович,— вот прошлое годы у нас лошадям мало было корма—солома, ла сена вонского, а ион лошади были хорошие. В конюшне я каждый день чищу, лошадей тоже ежевечко чищу щеткой. Рабочим лошадям даю час выстойки после работы, потом два часа кормлю сухим кормом, потом даю ведро воды на двух лошадей, потом даю мешку, а овес делаю всегда на три раза в сутки.

Но вот сам я хорошо ходил за лошадьми и вижу, что их могут портить рабочие за них. Тогда я доложился с нашими бригадами. Из зерна учить молодежь ухаживать за лошадьми и теперь уж они не гонят зря лошадей, помогают ходить хорошо,

т. МАКАРЕВ П. Ф., конюх-ударник 1 бригады колхоза „Партизанская коммуна“. Раевского сельсовета

кончая работу не бросают где попадают лошадей.

Павел Федорович рассказал как он от волков спас лошадей и высказал желание, чтобы конюхи ружья давали

— Премировай тебя в колхозе?

— Каждый год, то брюки, то рубаху, а в вынешнюю посевную дали сахару, рубашки и другие товары, да я в 1934 году заработал уже 220 трудодней.

— К 5 августа лошади у меня будут как картинки в конюшне для них оборудую хорошие.

Поговорив еще о многом с Павлом Федоровичем, мы некоторое время молча сидели и любовались лошадьми, за которых он ходит. Хорошие лошади. И если бы все конюхи так ходили за лошадьми как Павел Федорович, то было бы много таких лошадей, с побитыми плечами и спинами. Я высказал это ему.

— Ато как же, от хорошего ухода лошадь всегда хорошая, а если плохой уход, то и коря во поможет.

АНИКИН.

# ОБОРЬБЕ с ПОТЕРЯМИ НА УБОРКЕ и ХЛЕБОСДАЧЕ

**Постановление президиума Крайисполкома и бюро Крайкома ВКП(б) от 23 июля 1934 г.**

Весенний сев настоящего года показал значительный рост мели и органическости колхозного строя деревни. В результате подъема сознательности и трудовой дисциплины кохозных масс, план весенне-летнего сева по краю перевыполнен. По колхозам и совхозам края посевно больше чем в прошлом году почти на один миллион гектаров, при более высоком чистом в прошлом году качестве посевных работ, что ссылается условия для хорошего урожая. В подавляющем большинстве районов края виды на урожай лучше, чем в прошлом году.

Одной из важнейших задач каждой партийной организации в крае является борьба с потерями при уборке хлеба. Борьба за каждый килограмм зерна — вот программа каждого коммуниста, каждого актива, каждого рабочего совхоза, рядового колхозника и трудающегося единоличника.

Исходя из этого, бюро Запсибирского Крайкома ВКП(б) и президиум Крайисполкома и полит-сектор МТС постановляют:

1. Обязать секретарей РК и начальников политотделов МТС и совхозов немедленно организовать и провести проверку готовности в каждом колхозе и совхозе всех уборочных машин, качества их ремонта, провести проверку знания техники управления машинами всеми единоличными для работы на них лицами, установив, что неисправные машины, а также лица, не усвоившие технику управления машинами, не должны допускаться к работе, т. к. это повлечет за собой простой, плохое качество работ, большие потери урожая, труда и времени.

Обеспечить приспособление ко всем машинам (дебогрекам и жаткам) зерносуточников, обеспечив наблюдение за их работой, а также оборудование для уборки подгнившего хлеба — колосов-подстрижников. При работе дебогрек на тракторной тяге устроить у движущихся сзади дебогреки удлиненный полог, чтобы избежать обминания валков хлеба колесами трактора при следующем его проходе.

При недостатке уборочных машин в отдельных колхозах широко должен быть использован ручной уборочный инвентарь, для чего необходимо привести в полную готовность косы и серпы.

2. Обязать председателей сельсоветов, колхозов и директоров совхозов установить окончание посевов и урожая от посева, хищений, затягивания проездами, прогонами скота, выделив специальных обездичников. Предложить секретарям райкомов ВЛКСМ, партийных комитетов, партиям всемерно поддержать и организовать работу пионерских "дворов", и "постов", и отрядов "легкой кавалерии" по охране урожая и борьбе с потерями.

3. Установить во всех бригадах, колхозах и совхозах наблюдение за созреванием хлебов с тем, чтобы немедленно по наступлении восковой спелости на каждом отдельном участке развернуть косовицу на этом участке, не дождаясь созревания целых масс хлебов. Наблюдение должно проводиться лично бригадиром постоянной полеводческой бригады, опираясь в своей работе на обездичников и инспекторов по качеству. На каждом участке непосредственно перед уборкой как простейшими машинами, так и комбайнами, должны быть вручную сделаны прокосы для прохода машин и окопаны углы.

4. Важнейшим условием уборки явлется проведение косовицы в самые сжатые сроки, исходя из чего бюро Крайкома устанавливает, что вся косовица должна быть проведена в за-

падных и юго-западных районах не более чем в 12-15 дней, в восточных и северо-восточных в 15-18 дней.

Бюро Крайкома и президиум Крайисполкома особо предупреждают всех председателей колхозов, директоров совхозов, бригадиров полеводческих бригад о неизвестности потери времени на "раскачу" и обязывают с первых же дней уборки вовлечь в работу все силы и все уборочные машины. Весь хлеб, за исключением, убираемого комбайнами, должен быть свя зан в снопы немедленно вслед за косовицей, а в районах с низким хлебосостоем должно быть сказано не менее двух третей всего хлеба. Для уменьшения потери при взятии ерганизовать заблаговременное изготовление ковшей из осоки и ржавой соломы.

5. Для обеспечения наилучшего использования комбайнов обязать директоров и начальников политотделов МТС и совхозов лично обеспечить подбор участков, чистых от сорняков, хорошо обработанной почвой — без глыб и борозд, а также установить строжайший контроль за правильной регулировкой хедера и рабочих частей молотилки во время самой работы, обеспечение в случае низкорослого хлеба низжение хедора при помощи специальных приспособлений.

6. Бюро Крайкома и президиум Крайисполкома и полит-сектор МТС обязывают секретарей РК и начальников политотделов МТС и совхозов со всей решительностью разоблачать и в крае пресекать все и всяческие попытки расхищать работу комбайна, "обойти его с тылу", использовать на стационаре до окончания косовицы и т. п., обеспечить во всех случаях максимальную загрузку комбайна на косовицу, постоянную его работу на второй скорости и привить меры к тому, чтобы хедер работал с полным захватом.

7. Обязать директоров МТС и совхозов обеспечить такую работу автотранспорта и лошадей на отгрузке зерна из полей комбайнов, при которой были бы исключены даже малейшие простоя вследствие переполнения бункера зерном, обеспечить устройство крытых перевалок на расстоянии не более 1 км., а в совхозах не более двух км., от места работы комбайна для подушки и сортировки зерна, обеспечить перевалку брезентами, власами, зерноочистительными машинами и мелким инвентарем (лопаты, ведра, мешки и т. д.).

8. Бюро Крайкома и президиум Крайисполкома и полит-сектор МТС особо обязывают секретарей РК и начальников отделов районов, имеющих низкий хлебостой, провести тщательную подготовку уборочных машин к работе на называемом хлебе (попадание платформы, переделка мотовила на 8 плакочное, подшипник в лошади мотовила, полос из мешковины или брезента, приспособление сенокосилок и т. п.), максимально используя рационализаторские предложения и опыт колхозников.

9. Установить, что одновременно с снопами должны составляться в сундуки (копны, кресцы). Каждая взальщица должна быть снабжена ручными граблями для подгребания колосьев. Вслед за постановкой снопов в сундуки производить подгребание колосьев конными граблями, после связки снопов с поля повторить такую подгребку и организовать ручной сбор колосьев.

10. Установить, чтобы с первых же дней уборки были полностью развернуты обмолот и хлебосдача.

Обеспечить такую организацию уборочных работ, чтобы весь хлеб, убранный жатками и сноповавилами, за-

исключением того количества, которое может быть обмолочено в течение 15-20 дней со дня начала косовибы, был засыпан.

11. Потери зерна вследствие плавого устройства токов не должны иметь место в настоящем году. Каждый ток необходимо тщательно расчистить и утрамбовать. Для запаса снопов и молотиль в невысокую погоду должны быть подготовлены крытые на весы или риги, а также павесы для предохранения зерна от дождей. На каждом току необходимо иметь противопожарные средства (машинки, бочки, ведра, метлы, багры и т. д.). В целях устранения пожарной опасности, должны быть установлены места для курения, выхлопные трубы двигателей обязательно закрывать искрогасительной сеткой. Всех работающих на току организовать в пожарную дружину и хорошо проинструктировать. Тока обязательно оценивать двумя — тремя сплошными кругами.

12. Для перевозки снопов к молотилкам или складам подготовить транспорт. Бока и дно каждой телеги или брички заполнить досками или покрыть пологом — брезентом. При накладывании сколов на вагон производить подгребание колесосбос ручными граблями. Каждый вагон после того как он хорошо уложен и увязан, обязательно очищать граблями для подборки свисающих колосьев.

13. Обязать предправлений колхозов и директоров совхозов подбирать в качестве складоправов только опытных лиц, хорошо знающих свое дело, лиц же, не умеющих хорошо править склады, к этой работе не допускать.

14. Обязать директоров МТС и совхозов, правления колхозов для обеспечения быстрой обмолота хлебов и выполнения в срок заданий по хлебопоставкам и централизации за работу МТС установить для каждой молотилки еще суточную норму обмолота и обеспечить безусловное выполнение этих норм. Каждая молотилка должна тщательно регулироваться в зависимости от состояния обмолачиваемого хлеба, не допускать не вымолота, проблевания зерна, попутряса и т. д.

В случае недоброкачественной молотильбы и обнаружения колхозов в солнце незамолоченного зерна колхоз обязан потребовать от дирекции МТС произвести повторный обмолот за счет МТС (без взимания с колхоза оплаты за этот обмолот). При наличии разногласий о качестве молотильбы вопрос окончательно разрешается в арбитражном порядке, при чем арбитром является председатель райисполкома.

Установить обязательность взвешивания всего замолоченного молотилькой зерна и точный учет расхода, решительно пресекая всякие попытки бесконтрольного и беззаконного расходования, как расхищения общественной собственности.

15. Ответственность за правильный учет замолоченного зерна возложить на специально назначаемых в каждой молотильке весовщиков, а при комбайновой уборке на весовщиков передачек. Весь хлеб должен сдаваться взвешиваться только под особо установленные квитанции.

16. Обязать судебные органы во всех случаях обнаружения хищений немедленно привлекать виновных в ответственности по закону от 7 августа 1932 года.

17. Обязать секретарей РК и начальников политотделов МТС и совхозов широ-

ко развернуть работу по организации общественного контроля за качеством работы через инспектора по качеству.

18. Райкомы партии и политотделы МТС должны обеспечить точное выполнение решений президиума ЦК о выдаче авансов колхозникам из намолоченного хлеба, ни в коем случае не допускать превышения установленного размера аванса (10-15 проц. от намолоченного хлеба), борясь с превышением как попыткой разбазаривания колхозного хлеба. Бюро Крайкома также указывает на недопустимость задержки в выдаче авансов и предлагает райкомам и политотделам развернуть вокруг вопроса выдачи авансов массовую политическую работу.

19. Бюро Крайкома и президиум Крайисполкома требуют от всех местных партийных и советских организаций конкретного, оперативного руководства выполнением плана зерновозставки и хлебосдачи, обеспечив сдачу хлеба, причитающегося с колхозов за работу МТС и сдачу зерновых судов, в короткие пресекая всякие тендевции расчетов на саботаж, беспощадно подавляя кулацкий саботаж.

Бюро Крайкома, президиум Крайисполкома и полит-сектор МТС ставят задачей всей партийной организации края обеспечить сдачу основной массы хлеба в первые два месяца, в соответствии с чем обязывают райкомы и политотделы МТС и совхозов тщательно разработать план ежедневного вывоза хлеба каждым совхозом и колхозом, начиная с первых же дней уборки, выделять для беспрерывного вывоза хлеба на все время хлебосдачи специальные звенья с необходимым количеством людей и тяговой силы, обеспечить подготовку в каждом колхозе и совхозе бричек, телег, тары, приспособлений для бесстарных перевозок.

Бюро Крайкома и президиум Крайисполкома обязывают РК и райисполкомы организовать хлебопоставки единичных хозяйств, оказывая, где необходимо, содействие в обмолоте хлеба с таким расчетом, чтобы установленный законом план обязательных хлебопоставок был безусловно выполнен в срок и полностью.

В связи с увеличением объема массы хлеба и сжатыми сроками его приема, бюро Крайкома и президиум Крайисполкома обязывают секретарей РК и председателей райисполкомов тщательно проверить готовность всех пунктов, складов, сушек и обеспечить быструю ликвидацию всех недоделов, обратив особое внимание на дезинфекцию складов, подбор кадров, заготапаратов и обеспечение культурного обслуживания хлебосдатчиков.

В организации хлебозаготовительной кампании со всей серьезностью должны быть учтены специфические условия нынешнего года и с первых же дней уборки на деле развернута большевистская организаторская работа по выполнению хлебозаготовительного плана в установленные сроки, а в ряде случаев, в соответствии с местными условиями, и в более сжатые сроки.

Председатель Крайисполкома Ф. ГРЯДИНСКИЙ.  
Секретарь Крайкома ВКП(б) К. СЕРГЕЕВ.  
Нач. полит. сектора КрайзУ Н. КУДРЯВЦЕВ.

**К сведению председателей колхозов и бригадиров**  
Постановление Крайисполкома и Крайкома ВКП(б) 26 июля разослано всем колхозам, через МТС, на каждую бригаду. Постановление отпечатано отдельной листовкой.

## К ЧИСТИКЕ ПРИШЛИ С ПЛОХИМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ

Парторганизация Сусловского златорганизации пришла к чистке с рядом больших недоделок: склады 2, 3, 4 и амбары находящиеся в деревне арендованные у колхоза "Большевик", не отремонтированы. Политучебой коммунисты элеватора не занимались, с беспартийными рабочими воспитательная работа не проводилась.

Комсомолец т. Попов на чистке указал все эти недостатки, указывали и беспартийные.

В связи с чисткой парторганизации злоторганизации, комсомольцы и беспартийные взялись за ликвидацию прорывов в подготовке к хлебозаготовительной кампании, конкретно взяв на себя:

**ЕФРЕМОВ.**

## БОРИТЕСЬ ЗА СЖАТЫЕ СРОКИ УБОРКИ И БЕЗ ПОТЕРЬ

Письмо курсанта полковой школы Г. Е. Дремова, колхозникам колхоза "Красный Октябрь", Святогорского сельсовета, Марийского района

Товарищи колхозники и колхозники! Я знаю, что вы оправдываете название своего колхоза. Вы образцово провели весенний сев, на несколько дней раньше чем в прошлом году закончили его, посеяли 1327 га. Вы достигли этого на основе соревнования и ударничества.

Я надеюсь, что вы не только изучите, но и выполните на деле решения июльского пленума ЦК ВКП(б) и что так же успешио предадете сенокос и уборочную, поощряя лучших ударников. Разоблачайте недобитки скрывающихся чуждо классовых врагов в особенности в колхозе. Разоблачайте врачей и подтагивающих, не допускайте пьянство со стороны руководителей, так как делали руководители Богатов и Сидоровский. Я думаю этот пример научил вас выявлять расхитителей нашего общего социалистического хозяйства.

Перед вами стоит ответственная задача: без потерь полностью убрать хлеб, в сжатые сроки, как

**ДРЕМОВ.**

**ВЫПОЛНИМ ЗАДАЧУ ТОЛЬКО НА ОТЛИЧНО**

Так заявили красноармейцы первого состава Марийского района, находящиеся в Юргинских лагерях. Это заявление сделано единогласно на собрании батальона, в связи с проработкой решений пленума ЦК ВКП(б).

Красноармейцы заверили Райком ВКП(б), Райисполком и всю общественность Марийского района, что они по возвращении из лагерей являются застрельщиками в военизации населения через ОСО, а равно лучшими помощниками по выполнению хозяйствственно-политических задач, поставленных партией и правительством.

Как обстоит дело с учебой в лагерях:

Есть лучшие красноармейцы, которые завоевали звание отличных стрелков. Вот они: Мозис—Кайдулы, Шульгин—Тенгуды, Асабаев—Чумай, Шамсуддинов—Уколь, Горбу-

**БУДУЩИЕ КРАСНЫЕ КОМАНДИРЫ**

19 июля в беседе с курсантами полковой школы Марийского района выяснилось, что успеваемость их хорошая—вторую зачетную задачу они выполнили на отлично,

и третью—на хорошо.

Т. Г. Уидукс, Филатов, Бондарев показывают образцовые примеры как нужно учиться.

**Ф. Кузнецов.**

## О ходе чистки в Мариинской парторганизации

С начала чистки проверку прошло 178 членов и кандидатов ВКП(б), из которых исключено из рядов ВКП(б) 37 человек, переведено из членов в кандидаты 10 человек, переведено из кандидатов в соответствующие 15 человек.

### НАШ ОТВЕТ

Мы колхозники, колхоза "Землемер", Усманского сельсовета, проработали решения июльского пленума ЦК ВКП(б), обсудили сообщение о предстоящей чистке партийной группы нашего колхоза и в связи с этим берем на себя такие обязательства:

1) К 10 августа выполнить из 100 проц. план маслопоставок за 3 квартал и досрочно выполнить годовой план маслопоставок всеми хозяйствами колхозников.

2) В 1934 году заключить у колхозников и единоличников 20 телок для бескоровных колхозников и приобрести 5 телок для МТФ.

3) К 5 августа закончить план сенокоса в 450 га, полностью застоговать сено и к 15 августа выполнить план сеносдачи.

4) Заложить силоса: 20 тонн для

колхоза и 20 тонн для скота колхозников.

5) К 1 августа приготовить весь уборочный инвентарь, аэроустановки ко всем машинам, закрепить все за бригадами и людьми, для молотьбы устроить крытые тока в каждой бригаде.

6) План хлебосдачи—4289 центн. и натураплаты МГС 1850 центн. выполнить в сжатые сроки. Засыпать сухие семена.

7) От 41 жеребых матки и 16 ожеребившихся сохранить всех жеребят.

8) В чистке нашей партгруппы принять активное участие, обсудить все достижения и недостатки каждого члена и кандидата ВКП(б).

По поручению общего собрания колхозников подписались: Романцев, Рейнов, Ульянцев, Астахов А., Лапин, Мещеряков, М. 2-й, Еремеева Нина.

## ОБ ОДНОЙ ОПЛОШНОСТИ КОЛХОЗА "1-Е АВГУСТА"

27 июля, участники кустового совещания, в присутствии секретаря РК ВКП(б) т. Щекотова проверили готовность машин в колхозе им. "1 августа".

С самого утра машинисты и кузнецы заправляли машины, чтобы не удастся лицом в грязь.

В 4 часа дня, председателем колхоза т. Муллагалиным было дано распоряжение запрягать лошадей и взвешивать.

Быстро лошади были запряжены. Вышли на площадь.

Первым поехал машинист тов. Балатин (3 бригады), его жатка хорошо пошла. Для работы годна, заявили присутствующие.

Вторым поехал со своей машиной т. Фаттахов (2 бригады) машина к работе годна, но присутствующие на проверке обнаружили, что у машиниста нет зубил, ни молотка и других нужных инструментов.

— Поеду кесиль будут,—окравливался т. Фаттахов.

Дальше пошла машина т. Тухатулина (1 бригада) у короба оказался неисправный резательный аппарат, зу-

бая задевают, сдео крыло у машины треснуло.

Чегодня к работе,—заявляют осматривающие машину и предлагают отремонтировать снаряд, а с кузнецом снять трудолюбия.

Не готовой оказалась одна из машин 2 бригады и кроме этого к ней не прикреплен человек.

Неправильность некоторых машин сильно подействовала не только на машинистов, но и на колхозников. Как же, посевную провели хорошо, к уборочной подготовились, но с машинами опозорились перед представителями колхозов целого куста и представителями района.

— Товарищ Муллагалин, ты ведь говорил, что машины все готовы,—спрашивал тов. Щекотов.

Тов. Муллагалин смущен, он опускает голову. Он сам не ожидал такого оборота.

Потом уж на совещании он заявил, что эти недостатки они перекроют работой как и в посевную и вызвали на соревнование колхоз им. Станина.

С—в.

## ПЛОХО ГОТОВЯТСЯ К УБОРОЧНОЙ

В колхозе "3 Интернационал", Усманского сельсовета не приступали еще к подготовке токов, а пред. колхоза т. Савостьянов считает, что они еще успеют. Колхоз должен убрать и обмолотить более полутора тысяч одних зерновых культур и колхозу сейчас надо приготовить 14 токов, покрыть их.

Противопожарные меры в колхозе отсутствуют совсем.

Тов. Савостьянову надо сейчас взяться за устройство токов в каждой бригаде, организовать пожарную охрану согласно постановления Крайисполкома и Крайкома ВКП(б) от 23 июля с. г.

БЫКОВ

В колхозах "Нацмен" и "Новый Путь" (Николаевка II) бригада проверила готовность машин к уборочной и обнаружила: в колхозе "Нацмен" не отремонтировано 6 самосбросов, из 6 жнеек отремонтировано 2, из 48 телег отремонтировано 30, мешкотары не хватает, а которая имеется—дырявая, не готова молотилка—соломотрис не исправный.

В колхозе "Новый Путь" из 6 самосбросов готово 5, из 6 лобогреек —4, из 40 телег готово 18, из 4 молотилок готово 2. Мешкотары также не хватает.

В обоих колхозах не готовы амбары.

Бригада предложила все недоделки ликвидировать в ближайшие дни.

Бригада: Казанцева, Зыков Н. М., Прокопьев.

## СВОДКА

о ходе сеноуборки по району на 25 июля 1934 года

Номер	Наименование сельсоветов	План сеноуборки по сельсовету	СКОШЕНО		ЗАСТОГОВАНО В ГА		
			Колхозы	Единоличниками	Проц. выполн. по сельсоветам	Колхозы	Единоличник
1	Колеульский . .	866	646	15	76,6	630	—
2	Благовещенский . .	664	560	22	87,6	422	17
3	Николаевский 1-й . .	699	932	—	133,1	679	—
4	Туйлинский . .	510	286	—	56,1	202	—
5	Константиновский . .	1640	1457	57	92,3	1028	38
6	Приметкинский . .	1255	1033	5	82,3	731	—
7	Куряковский . .	1165	840	—	72,1	596	—
8	Тенгильинский . .	1404	1065	24	116	1115	11
9	У-Чебулинский . .	950	576	4	61	381	4
10	Алчедатский . .	1716	1239	—	72,2	778	—
11	Кирсановский . .	760	494	14	66,8	303	—
12	Махайловский . .	715	478	7	67,3	286	—
13	Раевский . .	890	771	30	90	437	20
14	Баймский . .	1025	746	—	72,7	430	—
15	Белогородский . .	2137	2183	170	110,1	1188	150
16	Н-Казанский . .	702	350	5	50,5	175	1
17	М-Песчанский . .	1585	1334	215	97,6	587	165
18	Ивановский . .	708	321	100	59,8	202	—
19	Сусловский . .	1040	800	80	84,6	385	20
20	Николаевский 3-й . .	850	397	75	55,6	207	2
21	Петровский . .	1270	744	80	60,9	326	15
22	У-Сергинский . .	2115	1916	200	100	846	50
23	Знаменский . .	1320	1329	—	100,6	823	—
24	В-Чебулинский . .	2689	2136	8	80,1	874	18
25	Шестаковский . .	1885	1552	—	82,3	625	—
26	Б-Антибесский . .	885	531	84	67,2	238	—
27	Николаевский 2-й . .	2020	929	89	50,3	381	23
28	Комиссаровский . .	325	156	61	66,7	88	—
29	Камышенский . .	1650	670	40	43	268	2
30	Красно-Орловский . .	750	628	—	83,7	233	—
31	Мальковский . .	365	339	2	93,4	126	—
32	Укольский . .	898	727	—	80,9	229	—
33	Покровский . .	625	700	—	80,9	174	—
34	Чумайский . .	3976	1826	170	50,2	433	115
35	Свято-Орский . .	1090	689	—	63,2	188	—
36	Н-Александровск . .	1593	845	240	68,1	173	98
37	Рубинский . .	1080	507	101	57,3	117	19
38	Н-Троицкий . .	1050	442	31	45	64	30
39	Кайдулинский . .	720	280	28	42,7	60	—
40	Усманский . .	2285	1255	278	67	206	33
41	Кошемльский . .	1715	280	28	42,7	—	—
42	Прележский . .	360	220	10	63,8	—	—
43	Т-Михайловский . .	360	10	100	86,6	—	—
44	Александровский . .	150	—	30	20	—	—
Итого . .		52874	35484	2311	72,1	17217	841
Благовещен. МТС		6107	7405	—	117,4	4632	—
Маринская МТС		9300	6696	—	72	3664	—
Сусловская МТС .		9090	8346	—	98,8	4097	—
В-Чебулинск. МТС		9347	7738	—	77,7	2583	—
Колхозы вне МТС		6250	5290	—	84,7	2441	—

## Темпы сеноуборки все еще низки

Новотроицкому, Александровскому, Камышенскому и ряду других сельсоветов надо крепко поднять темпы сеноуборки, иначе сеноуборка может в дальнейшем затормозить хлебоуборку.

## Держать пары надо в черном состоянии

Пары колхоза „Путь Мопра“, Петровского сельсовета—зарастают сорняками. В колхозе же „Красный партизан“ Мало-Песчанского сельсовета имеется клин пара, на котором разрослись целые леса сорняков.

Правлениям колхозов надо сейчас же перепахать пары и держать их в черном состоянии.

Колхозы Белогородского, Мало-Песчанского (за исключением „Красного партизана“) и ряд других обработали пары образцово и держат их в черном виде. С этих колхозов надо брать пример.

С.

## О СТРОИТЕЛЯХ РАЗРУШАЮЩИХ ДОРОГИ

Дороги в Маринском районе начали строить с мая месяца, но это так, согласно планов, а фактически приступили к дорожному строительству в конце июля.

Руководители дорожного строительства тов. Байкалов и Погодаев очень обижались, что им мало уделяют внимания организация и районная газета. Но когда им уделило внимание бюро РК ВКП(б) и поставило перед ними — обеспечить хорошиими дорогами хлебосдатчиков и что в противном случае Байкалов и Погодаев будут отвечать головой, то это не совсем им понравилось.

Однако, дорожные строители взались за дело и в течение какой-нибудь недели дороги сделали... негодными ни для езды, ни для ходьбы.

Сделали это просто. В Маринске накопали канав, а не засыпали их и теперь со станицы к Райисполку надо ехать запутанными тропинками. Если же надо ехать из Маринска в Благовещенку, то ямы, канавы, неизвестно зачем выкопанные затрудняют проезд и если бы сейчас двинулись воза с хлебом, то леги сразу были бы поломаны.

Особое рвение проявил, в порче

дорог, пред. Мало-Песчанского сельсовета тов. Чубисов. К Мало-Песчанке сейчас даже подъехать трудно, а в самом селе окопаны дома, улицы—вдоль и поперек. Когда подезжаешь к селу то кажется это прифронтовая полоса с окопами, а заграждения изображают заборчики разных фасов, которые делают дамохозяева по приказу Чубисова. Кроме заборчиков около домов вырыты канавы через которые строят мостки. Это приведет к тому, что осенью жители Мало-Песчанки будут отрезаны от всех сел, а в селе друг от друга.

Дороги в районе портятся, мосты ве чинятся. Благовещенская МТС свои автомашины на Тенгильинском „мосте“ вытаскивает трактором, но мост там тоже не ремонтируется.

Председателям сельсоветов, Байкалову и Погодаеву надо сделать дороги годными для езды: засыпать ямы, исправить мосты, а Чубисова и подобных ему наказать за порчу дорог.

Скоро пойдет хлеб на элеваторы. Будут ли готовы дороги к этому времени т. т. Байкалов и Погодаев?

О-В.



Западно-Сибирская Краевая Контора

## "ТОРГСИН"

доводит до сведения покупателей, проживающих в местностях где магазины "ТОРГСИНА" закрыты о том, что

## отоваривание

оставшихся на руках товарных книжек ПРОИЗВОДИТСЯ в ближайших пунктах, где имеются магазины "Торгсина".

## владельцы книжек

могут получить по ним товары, как путем личного представления книжек, так и путем высылки заказа в ближайший магазин "Торгсина" с указанием желательного

## ассортимента,

количества товаров и точного адреса, куда должна быть выслана посылка. Вместе с заказом пересыпается товарная книжка ценным пакетом.

Отоваривание этих книжек будет производиться до 15 августа.

"ТОРГСИН".

## Объявление

Утерян гербовая печать на имя Коноульского сельсовета, каковую считать не действительной.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Маринский Леспромхоз производит реализацию обсаженного сплошного леса по р. Чебула вблизи с. В-Чебулы. Лес по преимуществу строевой и пиловочный. Государственным, кооперативным, общественным организациям и колхозам, желающим присесть лес, надлежит обращаться непосредственно в Маринский Леспромхоз.  
1. Маринск, Советская 46, или в сизавтум контору в с. В-Чебулы.